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Текст и снимки: Галя Георгиева

Пролетни празници в Бърно

На 2 април, в южноморавския град се състоя 
дългоочакваната среща на сънародниците 
ни, организирана от Българското сдруже-
ние. Обикновено т. нар. „пролетна“ вече-
ринка се провежда около Националния 

празник на България, 3 март, но поради ковид пандемия-
та и въведените ограничения, тя стана възможна чак след 
2-годишна пауза.

„Бърненските“ българи се организираха във винар-
ната „При Елишка“ и празнуваха с хора и други видове 
танци. На сцената показа таланта си ансамбъл „Китка“, 
състоящ се от деца от българското неделно училище „Св. 
св. Кирил и Методий“ в Бърно. Не липсваше и тради-
ционната богата томбола.

На 24 април, ученици, учители и родители се събраха 
в българското неделно училище „Св. св. Кирил и Мето-
дий“ в Бърно, за да посрещнат най-големия празник за 
православните християни – Великден. Великден е праз-
ник на прераждането, вярата, събуждането за нов живот. 
На този ден светът е по-шарен с всички тези красиво 
боядисани яйца, семейната радост в дома, огъня от све-
щичките, с които обикаляме тържествено храма и който 
продължава да грее в сърцата. Великден ни връща към 
самите нас, към детството и ни прави по-добри. Кара ни 
да погледнем човека в нас и този до нас. Със сигурност 
Великден става още по-истински, когато наоколо тичат 
щастливо нашите деца, на които тепърва предстои да на-
учат повече за празника, за неговия произход и традиции. 

На трапезата не липсваха, както специално боядиса-
ни великденски яйца, така и ръчно направени козунаци и 

курабийки от сръчните майки и татковци. Веселата „бит-
ка“ с боядисани яйца показа чие яйце е най-здраво и кой 
държи в ръцете си „бияча“.   ◆

„Не се гаси туй, що не гасне“
С тези Вазови думи бих искала най-сърдечно да благодаря на всички ентусиасти, които въпреки ледения 
проливен дъжд и ниската, едва 8 градуса температура, дойдоха на площада в Пилзен за Великденското 
хоро, организирано от сдружение „Родолюбие“.

За съжаление, поради ло-
шото време, не присъст-
ваха обичайният брой 
хора, които сме свикнали 
да виждаме на това хоро, 

което вече си стана традиционно. Но, 
въпреки това, имаше достатъчно при-
състващи, които показаха, че Бълга-
рия и българщината, винаги ще са в 
сърцата им и няма нещо, пък било то 
и порой, което да ги спре да спазват 
нашите обичаи. Според традицията, 
на Великден е първото хоро, което 
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Децата от ансамбъл „Китка“ показаха таланта си 
пред насъбралите се сънародници

Весела „битка“ с Великденски яйца

Дъждовно Великденско хоро в центъра на гр. Пилзен


